

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Алешина К.А.** на тему **«Развитие производственной инфраструктуры как фактор углубления мирохозяйственных связей и экономического роста в странах Ближнего Востока в конце XX - начале XXI вв.»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - **Мировая экономика.**

На современном этапе тема развития производственной инфраструктуры и углубления мирохозяйственных связей на этой основе является одной из наиболее актуальных для России и всего постсоветского пространства. Автор представленного исследования провел кропотливую работу по анализу развития инфраструктурного комплекса в целом ряде стран Ближнего Востока, выделив основные тенденции, проблемы и достижения как в капиталоизбыточных странах, так и в группе государств этого региона с нехваткой инвестиционных ресурсов.

Комплексный анализ развития различных звеньев производственной инфраструктуры в разных странах региона, проведенные сопоставления и сравнения этих процессов с точки зрения развертывания интеграционных процессов на Ближнем Востоке и перспектив дальнейшего сотрудничества обуславливают научную новизну и существенную научную значимость представленного диссертационного исследования.

К достоинствам диссертационной работы можно отнести широкую информационную и статистическую базу исследования, представленную как разнообразными официальными документами и статистическими данными, так и аналитическими материалами ведущих российских и зарубежных исследовательских центров. Обзор степени научной разработанности проблемы свидетельствует о детальной проработке данного вопроса автором в процессе написания диссертации. Автореферат содержит ряд новых научных положений и отличается богатой информационной насыщенностью.

Результаты, полученные диссертантом могут быть использованы государственными ведомствами, формирующими внешнеэкономическую политику России; российскими компаниями, участвующими или рассматривающими возможности своего участия в реализации экономических проектов на Ближнем Востоке, а также в учебном процессе при подготовке лекционных курсов по экономике стран Ближнего Востока.

Из недостатков можно было бы отметить, что из автореферата не совсем понятно, какие конкретно отрасли производственной инфраструктуры могли бы стать перспективными для сотрудничества с Россией. Аргументированный ответ на этот вопрос существенно повысил бы практическую ценность представленной работы.

Указанный недостаток не снижает общего позитивного впечатления от высокого профессионального уровня представленного исследования и не влияет на его основное содержание.

В целом работа Алешина К.А. представляет собой завершённое научное исследование, актуальность которого не вызывает сомнений. Автореферат полно и четко раскрывает содержание диссертации и удовлетворяет требованиям Высшей Аттестационной Комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации. Диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

10 августа 2016 года

Старший научный сотрудник  
Центра корейских исследований  
Института Дальнего Востока РАН  
Кандидат экономических наук

Личный подписной сотрудник ИДВ РАН  
Захарова Л.В.  
Удостоверен

Л.В.

Захарова Л.В.

Начальник отдела М.О.С.В.А.  
П.Т. Милованова